Priprema za 1 kolokvij



Zadatak 1

CacTaBuTu nporpam Koju 3a 3afaHe KkoopgmHaTe
Tauyke (X,y) oapehyje KBagpaHT KojeM Tayka npunaga.

[Tporpam Tpeba ga oTKkpuBa U cneuunjanHe criyvyajeBe,
Kaf je Tayka y UICXoauLTy Ui Ha KoopaAnHaATHUM
ocama
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Dim y As Single

x = InputBox("")

Select Case x
Case Is < 0
y =41
Case 0 To 1
Y= -x4+-1
Case Else
. y=0
End Select

MsgBox (y)



MNpumjep:

CactaButn Nporpam 3a uspauyHaBsatbe npecjeka ABujy NpaBux U3 xy paBHU 3aaaHMX y
ONwITeM UAN UMNINLUTHOM OBAKKY:

a3 x+byy+c,=0

ax+b,y+c,=0
Pjeweme:

Pjewwetse je Tauka koja nexu Ha obje npase Tj. unje KoopaMHaTe 3a,0B0/baBajy
JeAHaumnHy v jeaHe u apyre npase. 1o Tux KOOpAUHaTa A0n1a3u ce n3pauyHaBarbeM ABunjy
HENO3HATVX X 1 y U3 ABW]Y AaTVX JeiHaurHa Tj. pjelaBamem npeawer cncrema
NMHEAPHUX jeaHauvHa. JegaH 04 HauMHa aa ce OBaj cuctem pujew je Kpameposo
NpaBuO Koje 40 pjeluerba 40Na3un nomohy aetepmunantu. MNpema Kpameposom
Npasw/y pjewere Npearer CUcTema raacu:
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Ycnos 3a nocrojame pjeletba je Aa Hasuehuk Dy y u3pasuma 3a nspayyHasame x n y
6yae pasnnunt og Hyne. To je 3Hak ga cy npase napanente. To je cneynduuan cayya;.
Cneunduuan je u cnyyaj kaa Cy vi 6POJHNK ¥ HA3UBHUK UCTOBPEMEHO jeAHaKW Hyan. To
he ce gecntn kag cy npase nogysapHe. Nporpam He cMuje 3aka3veaTi y TUM
cneunpuyHUM CUTyaumjama, Mopa ycnjewHo aa ce HoCu € tbumMa. To ce nocTuxe
YTPaAHOM AnjenoBa KoAa KOju NCMUTYjy eBeHTyanHy nojasy cneluduyHOr cayyaja n
oarosapjyher ogrosopa (noctynawa) kaga ce ox nojasu. Keasumem npozpama y
8e/1UKoj Mjepu 3asucu 00 Mo2a KOUKO je npozpamep ycnuo 8a npedsudu u adekeamHo
0dz2080pu Ha cse mozyhe cneyuguyre cumyayuje.

Cnvjean komMnneTaH NporpamM NOCTaB/bEHOT pjelletba. W

Private Sub Form Load()
Dim al As Double, bl As Double, cl As Double
Dim a2 As Double, b2 As Double, c2 As Double
Dim ds As Double, dx As Double, dy As Double
Dim x As Double, y As Double

al = 1.15 bl
azg- = 2:
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ds = al & b2 = bl ¥ a2
dx =cl b2 (e2 A B
dy = —ali * g2 tia * fel

If ds = 0 And dx = 0 Then
MsgBox ("Rjesenje je neodredjeno - prave su podudarne")
ElseIf ds = 0 Then
MsgBox ("Rjesenje je nemoguce - prave su paralelne")
Else
x = dx 7/ ds
Yo =-dy 4 ds
MsgBox ("x= " & x & Chr$(13) & "y= " & y)
End If
End Sub



/ﬁ;m’;ﬁep:

CacraBntu nporpam KOju 3azaHy pujey WCnUCyje yHatpar.

Private Sub Form_Load()
L% = Len(Rijec)

Kontra Rijec$ = m»
Pan: is-= L Te-3 Step -1

Kontra Rijec = Kentra Rijee & Mid(Biter. i

Next i

MsgBox (KéntraﬁRijec)
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puMjep:

Cacrtasutn nporpam koju MCnncyje CI0BO MO CI0BO yHeceHe pujeun cee g0k ce

OjaBwu CAOBO “"sg" .

Private Sub Form Load ()
RecS-

=InputBox (")

1% =1

Do
Slovo$ = Mid(RecS$,
Debug. Print “Slovo
1L-="4d + 1

Loop Until Slovo = "g"

Enel - Sub

1)
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"~ CacTaBWTV NpOrpaM 3a u3pauyHasatbe NPUBANXKHOT pjellerba HeIMHeapHe jeAHaunHe
A

\&): 0 nomohy HbyTHOBOT METOAA TaHTeHTE.

OBaj MeTog, CNyXW ce TaHreHTOM Ha KpuBY Koja NpeACTas/ba rpaduk 3asaHe dyHkUmje
y = f(x) aa o4 Hekor NpeAnocTaB/beHOr NOYETHOT pjellerba Xo, aohe Ao TayHor
pjewetrba. Y noyetHoj Tauku (xg, yo) NMOBAAUM C€ TAHTEHTa Ha KPUBY Y TPAXU HeHa
npecjeuHa Tauka ca x ocom. Taj npecjek je nako Hahw jep je jepHauviHa TaHreHTe
NNHeapHa: :
. y= Yo+ f'(x0)(x — %)

na je 3a tbeH Npecjek ca X 0OCOM NOTPeOHO pUjeLnT CMcTeMm:

y = yo+ f'(x0)(x —xp)

y=0
KOju Ce OuUresHO CBOAW Ha:

0 = v + ' {ma) (> — 2)
W pjelierbe 4obuja y jeaHOM notesy

s i Yoa = f(x0)
1 e R o )

f'(x0) f'(xo)
[lo6ujera BpujeaHOCT x; je 6arxa TaUHOM pjelletby, a YKOAUKO Huje 0BOJbHO 6ausy
NOCTyNakK ce noHaesba. [TOBAAUM Ce TaHreHTa y HOBOJ Taukm (xy,y1) , @ tbeH Npecjek ca x

ocoM

)

f(xa)
ce jow Buwe npubanxkasa TauHOM pjeweryy. NocTynak ce NoOHaB/ba AOK Ce He nobuje
3a408B0s/baBajyha TauHOCT pjewetba.
MocTaB/ba ce NUTare Kako YTBPAWUTU TaYHOCT NPUOAVXKHOT pjellierba Kag TauHo
pjewere He3Hamo. MocToje AeTa/bHe MaTeMaTuyKe MeToAe Kako Ce Ta TayHOCT MOXe
ouMjeHnTN. Mt heMO TauHOCT pjeLlerba OLMjEHNTI MO TOME KOMKO Ce y A0B1jeHo)



Taukm x,, Kpuea npubamwkmuna x ocu. Npema Tome noctynak he ce noHaewaTh cBe Aok

Ce KpvBa He NpubanXK X OCU Ha NPUXBAT/LUBO PacTojarbe. AKO 3a NPUXBAT/bUBO

pacTojatbe yCBOjUMO BpujeaHOCT o 1076 oHga 61 usnasmm Kputepujym 6uo
ly(xn)l < 107¢

y=f(x)
y=Yyo+f'(x0)(x-x0)

Yo=f(xo)

>
//XZ / : x g

Mporpamcko pjewerse AaTo je Ha cbeaehem AMCTUHIY. OHO He JOHOCH HapounTe
HOBMHE Koje 3axTujeBajy.40AaTHO objawtberse. Moxaa Aa UCTAaKHEMO Camo TO Aa
--pjetera:gobujeHa - npu MOjEANHOM TIOHAB/babY. LINKNYCA, Xo, X1, Xp, He.npeacTas/bajy
:nocebHe Bapwjabne. To yak He 61 61noO HM Moryhe jep He 3HamMo Komko he Takewx
Bapwjaban 6uTn. YmjecTo Tora, CBako nojeavHo pjeluerse yysa jeaHa Bapujabna x yuja
Ce BPUjeAHOCT NPU CBaKOM NPO/IAcKy KPO3 LUKAYC Mujerba.

Private Sub Form Load ()
+Dim x As Double, y As Double, y_pr As Double

x = InputBox ("Unesite pocetno rjesenje:")
Do

Yres 2o Re T X aa B ki — 5
Loop Until Abs(y) < 0.000001

MsgBox (x)
End Sub



CacTaBuTu nporpam Koju 3a 3afaHe KkoopgmHaTe
Tauyke (X,y) oapehyje KBagpaHT KojeM Tayka npunaga.

[Tporpam Tpeba ga oTKkpuBa U cneuunjanHe criyvyajeBe,
Kaf je Tayka y UICXoauLTy Ui Ha KoopaAnHaATHUM

OCaMa



[lpenpaBuTK Nporpam Tako Aa ce ymjecto Hapenbe
FOR ... NEXT ynotpunjebu Hapegba DO ... LOOP

rijec=inputbox(“Unesi rijec”)
L=len(rijec)

n_upitnika =0

Fori=L to1lstep-1

If mid(rijec(i),1,1) = “?”

then n_upitnika = n_upitnika+1
Next |



3HaKkoBHa Bapujabna (CTpUHr) S cagpxu npesnme u
nme ocobe y HaBejeHOM peaocrbeay

(pa3gBojeHe npasHnHoM). CacTtaBuUTU nporpam Koju
MUjelba peaocrbe Tako Aa ce y Bapnjabnu

S npBo Hahe nve na oHga npesnme.



CactaBuTK nporpam Koju n3pavyHasa NoBpLUNHY

Kpyra ornmcaHor oko npaBoyraoHuka ca ctpaHama b u
h.



CactaButu BASIC nporpam Koju 3a 3agaHu gatym
Mjecela mapTa UCnucyje nme gaHa 'y

ceaMULM ako ce 3Ha Aa je NpBu MapT nao y cyboTy.



Kojy he BpnjegHoCT nonpnmmnTn Bapujabna x no
3aBpLUETKY crbeaeher yuknyca:

Dim X As Integer

x =121
Do
X = X\5

Loop While x>5



CactaButu BASIC nporpam Koju 3a 3agaHu gatym
MjeceLa Anpuna ucnmcyje nme gaHa y ceamuuim ako
ce 3Ha fa je NpBu anpwumn nao y YeTBpTak.



Zadatak

3. [MMporpamupaj anropyTaM npukaszan na ceeaeheM aujarpamy Toka:

NE

NE

h 4
= Dx/(DY-1)

Kolicnik D E1]en]e s nulom-
je neodredjen 1cn1k beskonaca

KRAJ




Kojy he BpujeaHocT gooutu Bapujadbna My
cibegehem BASIC nporpamy?:
Dim x As Double

X = sin(2/3*atn(1))



Kojy he BpujegHocT nonpumntn Bapujabna Rezultat no
3aBpLUETKY crbeaeher gmjena nporpama:

Dim Objekat As String, Rezultat As String
Dim L As Integer, | As Integer

Objekat = "Zakonodavstvo"

Rezultat =™

_ = Len(Objekat)

Fori=1TolL

f1 Mod 2 Then

Rezultat = Rezultat & Mid(Objekat, I, 2)
End If

Next |




